

## 吴兴深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动

# 实打实了解需求 硬碰硬解决问题

记者 李则名

本报讯 2024年是实施“十四五”规划关键一年，也是浙江“勇当先行者、谱写新篇章”的再出发之年，省委决定深入践行“四下基层”、深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动，巩固拓展主题教育成果，进一步激发全省上下感恩奋进、实干争先、拼搏进取的使命感责任感，勇当中国式现代化的先行者，奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。连日来，吴兴区四套班子领导按照“四下基层”工作要求，深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动。

“四下基层”，下去的是基层，

体现的是作风。“企业发展形势如何，有什么困难？”“今年出口订单如何，原材料价格有变化吗？”“如何突破发展的关键环节，需要政府提供什么服务？”“一系列惠企政策是否落地兑现，做到直达快享、应享尽享”……日前，在吴兴高新区调研半导体项目建设情况时，区委主要负责人上门走访多家企业，面对面倾听企业意见和诉求，了解企业发展中的困难和问题。

该区委主要负责人表示，吴兴区将认真落实省、市、区委全会精神要求，实打实了解需求，硬碰硬解决问题，形成“大抓项目、大干快上”的浓厚氛围，全力抢开局、

促增长，确保一季度“开门红”，为高质量发展提供有力支撑。

当前，第二批主题教育正在扎实推进，“四下基层”的核心要求与主题教育重点措施高度吻合，学习推广“四下基层”成为吴兴区开展主题教育的重要抓手。对很多党员干部来说，往项目现场去、到背街小巷看、与基层群众聊、朝田间地头跑本就是日常工作的一部分，特别是第二批主题教育面向群众、面向基层更加直接、更加贴近，要求也更高。

对此，吴兴区党员干部不断学习把握“四下基层”的基本内涵、时代价值和实践要求，把宣传党的理论和路线方针政策作为重大任

务，把调查研究作为重要途径，把解决问题作为关键导向，把推动发展作为落脚点，确保主题教育取得高质量好效果。

结合深入践行“四下基层”，吴兴区提层级抓要事，更加注重全域统筹、提级推进。区四套班子领导纷纷主动认领问题、主动下沉基层，构建跨层级联动、跨部门协同、跨事权集成的整体智治机制，帮助基层理清发展思路、打通工作堵点，特别是对一批历史遗留问题进行再调研再梳理，紧盯要害部位、紧抓主要矛盾、扭住关键环节，找到“牵一发而动全身”的突破口，逐个销号、逐项解决，让群众看到新变化、得到新实惠、提升获得感。

## 悦读吴兴

### 南塘漾“未来社区”城市展厅对外开放

记者 李则名

本报讯 上月底，在吴兴区湖东街道举行的新青年·新未来暨吴兴区南塘漾“未来社区”城市展厅开放日活动上，总建筑面积约4400平方米、投资超4000万元的南塘漾未来社区城市展厅宣布对外开放。“这处城市展厅的外形犹如一条银色的鱼，鱼的外形契合吴兴自古以来就是鱼米之乡的特点。此外，由于在地理上靠近南塘漾，这个建筑又有如鱼得水的寓意。”吴兴区住建局相关负责人介绍。

据了解，吴兴区东部新城核心区的南塘漾未来社区是该区首个获批的省级“未来社区”，总投资120亿元，总用地面积730亩，毗邻西山漾国家湿地公园，由吴兴区交旅集团全资子公司湖州吴兴未来社

区开发建设有限公司负责建设。吴兴区交旅集团相关负责人表示，该城市展厅是“未来社区”的“门面担当”，南塘漾未来社区城市展厅主要包括邻里中心和城市展览两大功能，通过多种科技手段呈现出的智慧型体验式数字展厅，不仅能满足南塘漾未来社区及现状住区10分钟生活圈生活需求，还能提供一个便捷、舒适、幸福的综合性社区邻里中心。

当前，吴兴区共25个社区入选省级未来社区创建点名单，其中新建类5个、旧改类20个，未来社区创建覆盖率达到32%，已累计完成投资56亿元，投资完成率15.3%。今年，吴兴区以湖东街道为试点，围绕建设“共同富裕现代化基本单元吴兴样板”总定位，充分发挥自身区位优势，全力推进全域化完整社区街区样板建设。

### 国家级知识产权快速维权中心落地吴兴

通讯员 亦然

本报讯 国家知识产权局近日发文，批复同意吴兴区开展国家级知识产权快速维权中心建设。

吴兴区市场监管局将对照高标准、聚焦高质量，加强人员、场地和设备等基础条件建设，开展针对性业务培训、打造专业化知识产权人才队伍，完善规章制度和工作流程，加快启动国家级知识产权快速维权中心的筹建工作，为助力童装及丝绸产业走上发展快车道、助推吴兴知识产权强区战略实施注入不竭发展动能。

该区市场监管局相关负责人表示，国家级知识产权快速维权中心主要将面向全区童装及丝绸产业开展知识产权快速协同保护，通过直接与国家知识产权局数据的互联互通，形成知识产权“快速授权、快速确权、快速维权”的知识产权服务通道，大幅缩短外观设计专利的授权周期，降低维权成本，提高维权效率，提升对童装及丝绸等产业的创新激励和快速保护作用。

### 好书进社区



1月10日，吴兴区环渚街道联合环渚成校，在玉堂桥社区、邵家墩社区等地开展全面阅读普及活动，营造爱读书、多读书、读好书的浓厚氛围。

记者 王洁涵 摄

### 湖东街道：

## 建设“未来社区” 提升城市品质

通讯员 邹蕾悦

吴兴区湖东街道东柿·红树湾未来社区作为全市首个旧改类未来社区，于2021年12月申报，去年5月获省委省政府首批挂牌命名。红树湾未来社区的挂牌，标志着吴兴在以“未来社区”建设撬动全域现代社区建设工作方面走在了全市前列，提供了宝贵的“吴兴经验”，同时也为吴兴东部打响“高品质生活之城、低成本创业之城”的一高一低“双城记”提供了支撑。

“小场景”促进了“大和谐”。“未来社区”建设的最大特质就是服务“一老一小”，因此，红树湾“未

来社区”始终以老幼需求为导向。建设初期，在省专家组及市、区两级领导小组的关心指导下，工作组多次深入社区，一方面，对社区资源进行充分排摸，另一方面，通过调研、走访、问卷等形式，梳理归纳小区内居民急难愁盼问题。最终，通过整合“需求端”和“供给端”，通过数字化智慧改造、插花式改建和“补短板”式功能嵌入方式，对社区架空层、配套用房、沿街商铺等十大存量空间进行功能再造，建设形成“一带、两心、七空间”的社区服务体系。

“小积分”兑换了“大文明”。场景的建设只是“未来社区”的第

一步，为了构建长效运营的管理闭环，吴兴区在加强公益性设施打造的同时，通过组建兴吴、瑞柿、吴上乐居三家建设、运营、科技公司，成立“未来社区”专项基金，推动场景运营公益化向市场化转变，实现从社区服务体系升级到持续运营管理的闭环。同时，通过开发推广“吴上乐居”微信小程序，围绕居民刚性需求和高频应用，在全省范围内首创“4+N共富积分”（一个技术平台、一个积分机制、一个运营主体、一个共富生态，多元场景应用）运营体系，有效串联了未来邻里、未来服务、未来健康、未来教育、未来低碳五大特色场景应用。

“小网格”延伸了“大治理”。全省现代化社区建设工作会议以来，吴兴区抢抓风口，在全域迅速部署落实相关工作。红树湾社区以现代社区建设为契机，科学划分2个治理网格、6个微网格，紧扣“1+3+N”模式，集结网格员、社区干部、街道包社干部、物业、共建单位等力量下沉至网格，补齐配强网格力量。不断深化“红柿管家”融入治理网格，以“双线阵地”“五方会谈”“帮民惠民”“亲情爱民”为载体，建立家和议事会、“三三三”工作法、双评双反馈等多项制度，引导居民“四自”能力提升，为社区治理再添新动力。

### 陈红星：创出农民精气神

通讯员 刘权

她没有华丽的舞台，没有专业的设备，但她有一颗热爱艺术的心。陈红星，来自吴兴区八里店镇的一名普通基层文艺工作者，用自己的才华，创作了许多富有乡土气息的艺术作品，为村民们带来了欢乐。

2014年至今，陈红星创作了《斗智斗勇》《两个孕妇》

《家和万事兴》《母亲的生日》等多个小品节目，代表市、区、镇赴江西、安徽和本省丽水、绍兴、嘉兴、余杭等地文化走亲，深受观众的好评。

陈红星的创作灵感来源于生活，她的作品充满了对生活的热爱和对乡村的深情。为了让作品能贴近百姓，她经常走进邻居、村民家中闲话家常，为作品增加素材。

# 争创东亚文化之都 在湖州看见美丽中国

